



走·起

合肥新桥国际机场乘机宝典
交通潜力篇

双名校学区 21年金牌物业

约93m²创新3+1样板空间
大美呈现

六十载积淀梦现田家庵



5月22日,注定是个不平凡的日子。60年前的这一天,一个北枕“母亲河”淮河,南衔浩渺瓦埠湖,胸拥千古名山舜耕山的新行政区正式建立。田家庵区从此踏上了自己的追梦之旅。弹指间60年过去了,田家庵历届班子带领勤劳智慧的田家庵人民,一土一木相续,一砖一瓦累积,共同创造了一个又一个奇迹!

今日田家庵,始终在奔跑!新一轮崛起,恰逢其时,正入盛势:建设“幸福田家庵”、“两型”城区、打造“宜居宜游宜学宜业”之区……

通讯员 赵明康 记者 吴传贤 雷强 文/图

“南北借力、东西逢源”昔日草庵成主城

田家庵是安徽省的经济强区,在合肥经济圈凸显独特的区位优势。

说起淮南的产业结构和工业实力,就不得不提到田家庵。田家庵沿着产业发展战略轨迹力推结构调整,三次产业结构由2005年的2.83:44.95:52.22调整为2011年的2.2:48.2:49.6。其境内中央、省、市大中型企业众多。区属工业具有化工、机械、电子、医药等门类齐全的工业体系。这个区拥有安成经济开发区、淮南现代产业园区,两大基础设施较为完备的承接产业转移平台气象一新,已完成总

体规划和控制性详细规划编制,分别扩容至15平方公里和6平方公里。两个园区进入了厚积薄发的快速发展期。

据了解,2012年,田家庵坚定工业强区战略不动摇,按照“园区化整合、产业化聚集、多元化发展、规模化推进”的思路,多措并举,全力推进工业经济转型跨越发展。全年完成工业投资29亿元,增长10%;规模以上工业增加值80亿元,增长15.8%;新增规模以上工业企业13家、产值过亿元企业2家、有出口实绩企业2家。

筑巢引凤贴心服务换得真诚回报

今日的田家庵在承载历史的基础上,继续以其雄厚的风貌站立在发展的潮头。济发展是硬道理。田家庵人在区委、区政府的坚强领导下,用自己的实际行动作出了回答——“与时俱进、真抓实干”。

“下一步,要加大招商大商、招好商的力度,加大产业招商,延长产业链。同时,积极优化投资环境,共同营造‘亲商、安商、富商’的氛围。”该区发改委负责人说。

位于安成经济开发区的淮南市舞之燕舞蹈用品有限公司,是集研发、生产、销售舞蹈用品一体化的民营企业,年生产能力为50万双舞蹈

用鞋,总产值达1250万元,实现利税240万元,能够解决150名劳动力就业。项目建设前期,该区相关部门及园区管委会积极为企业办理规划等相关手续。

园区加大服务企业工作,由原来的“保姆式”服务转向“亲人式”服务,对企业前期手续办理、征地、拆迁和矛盾纠纷排查进行全程跟踪服务。同时,千方百计解决企业用工问题。

截至目前,安成、曹庵两个园区共引进42家企业,在建的16家,生产17家,准备建设的5家,建成未投产的4家。

提档升级昔时小镇成商业中心

现今田家庵已逐渐形成皖北商贸物流中心,跃升为联动合淮一体化发展的桥头堡。

田家庵以城带乡、城乡互动格局初步形成,城市建设与农村建设协调推进,新区开发与老城改造同步实施,城市化率提升至81%,中心城区地位更加凸显,镇村形象明显改观。

田家庵主动适应服务业与工业化融合的大趋势,积极发展现代物流,构建以大型市场为中心。目前,建成永安建材大市场、东安家居大市场、人民路

农副产品批发市场和安成鑫海批发市场等几大物流市场。兴建园区拓展商贸物流空间,精心建设培育核心商圈,继续巩固和提升皖西北地区商贸流通的中心地位。近年来,大型知名商业企业居然之家、银泰百货入驻,万国广场等一批项目正快速建设,龙湖路国际购物广场、淮河大市场项目规划建设正稳步推进,服务业发展进入了提质提速、升级发展的新阶段。

目前,该区拥有省级商业示范社区3个,市级商业示范社区3个。

始终的奔跑带起新一轮崛起

今日田家庵,始终在奔跑!新一轮崛起,恰逢其时,正入盛势。在新时期重要实践中一笔笔勾画:倾力打造跨越发展的先行区、统筹发展的示范区、和谐发展的展示区和宜居宜游宜学宜业的中心区。

过去的6年,田家庵坚持民生为本,坚持将新增财力重点向民生倾斜,全面完成了163项省市民生工程,全面兑现了90件区为民办实事项目承诺,解决了一大批群众普遍关注的民生问题。多层次、广覆盖的社会保障体系基本建立,就业

再就业渠道不断拓宽,连续5年荣获“全省就业先进县区”称号。

田家庵被列为全省首批基层医药卫生体制综合改革试点区,基层医改走在全省前列,同时被列为全国教育均衡发展示范区试点。

少儿艺术、老年艺术、社区文化,是田家庵精心打造的“三大文化品牌”、“三张城市名片”。

田家庵是享誉四海的文化大区。田家庵的少儿艺术与黄梅戏、花鼓灯并称为“安徽三大文化现象”,被誉为“中国少儿艺术之乡”。

宜居宜游宜学宜业的田家庵

湖光山色相辉映、山水城融为一体——步入了青春期,田家庵潜心打造宜居宜游宜学宜业的中心区,魅力激增。置身中心区、主城区,田家庵倾力放大区域禀赋的效应。

创“四宜”牌,打“四宜”牌——巡访田家庵,更能深切感受到这种城区扩容升级的脉动。

围绕建设“四宜”之区,按照“四宜”之区的定位,统筹推进城市建设、管理,不断提升城市形象;抓好城乡规划编制,完成滨河新区、国庆路以北地区控制性详细规划等规划编制;提升老城区,优化新城区,拓

展滨河区,改造棚户区,打造名商城;大规模启动了小街小巷整治工程,全区306条小街小巷,已被纳入清扫保洁范围;全面启动美好乡村建设,重点建设中心村、治理自然村,深入推进农村农房、危房改造……

建区60周年,既是田家庵发展史上一个重要的里程碑,更是一个续写辉煌的新起点。站在承前启后的节点上,田家庵朝着“富裕之区、文明之区、和谐之区、首善之区”的宏伟目标,展开幸福追梦的翅膀,尽情飞翔!